
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την πρόταση νόμου  

«Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 

Παρόντες:  

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος  Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου  Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Άριστος Δαμιανού  Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα  Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε αυθημερόν την πιο πάνω πρόταση 

νόμου, η οποία κατατέθηκε από τους βουλευτές κ. Γεώργιο Γεωργίου εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Μιχάλη Γιωργάλλα εκ 

μέρους της Αλληλεγγύης στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας και κηρύχθηκε 

επείγουσα.  

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Δικαστηρίων Νόμου, 

ώστε να καταστεί δυνατή η, βάσει σχετικού διαδικαστικού κανονισμού, καταχώριση 

εγγράφων στα πρωτοκολλητεία των δικαστηρίων ηλεκτρονικά, μέσω του συστήματος i-

justice, και για περίοδο τουλάχιστον ενός έτους από την ημερομηνία εφαρμογής του εν 

λόγω κανονισμού η ηλεκτρονική καταχώριση θα επιτρέπεται παράλληλα με την 

καταχώριση των εγγράφων διά φυσικής παρουσίας στο πρωτοκολλητείο.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν γραπτώς ενώπιον της επιτροπής από τον 

Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο, η προτεινόμενη τροποποίηση είναι αναγκαία, για να 

διασφαλιστεί η ομαλή μετάβαση από το υφιστάμενο σύστημα καταχώρισης εγγράφων 

στο ηλεκτρονικό σύστημα καταχώρισης.  Η παράλληλη λειτουργία των δύο συστημάτων 

αφενός επιτρέπει τη διάθεση μεγάλης ποσότητας χαρτοσήμων που είναι στην κατοχή 

τοπικών δικηγορικών συλλόγων και δικηγόρων, αφού η διάθεσή τους δεν κατέστη δυνατή 

λόγω της υπολειτουργίας των δικαστηρίων συνεπεία της συνεχιζόμενης κρίσης που 
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προκλήθηκε από την πανδημία COVID-19, και αφετέρου παρέχει στους δικηγόρους 

εύλογο χρονικό διάστημα για την προσαρμογή τους στο νέο, ηλεκτρονικό σύστημα.  

Περαιτέρω, με βάση τα ίδια στοιχεία, ενόψει της προγραμματιζόμενης λειτουργίας του 

συστήματος ηλεκτρονικής δικαιοσύνης, η κατ’ αποκλειστικότητα λειτουργία του 

ηλεκτρονικού συστήματος ενδεχομένως να δημιουργήσει προβλήματα με σοβαρές 

συνέπειες στο σύστημα της δικαιοσύνης στην Κύπρο και ως εκ τούτου κρίνεται αναγκαία 

η προώθηση της προτεινόμενης ρύθμισης το συντομότερο δυνατό. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπουμένων σε αυτή 

πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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